

定海区东山路零工市场上周六启用 为“零工族”提供一站式就业服务



□记者 王倩倩
通讯员 甘欣颜 文/摄

本报讯 上周六上午，定海区东山路零工市场正式揭牌运行。今后，该市场将为广大求职者，尤其是“零工族”提供一站式就业服务。

当天上午8时30分，该零工市场内人来人往，陆续有求职者来打探就业信息，寻找合适的工作。大厅显示屏滚动播放着各企业招聘信息。

大厅内，工作人员正为市民章缀红登记求职信息，并向她介绍“舟小聘”小程序的操作流程：“我们最近推出了‘舟小聘’微信小程序，扫码注册后，您可以随时随地浏览招聘和求职信息……”

“零工市场开在家门口，太方便了！”章缀红夸赞说，在这里找工作，不用担心碰到“黑中介”，方便又靠谱，还不收取中介费用。

现场求职者热情高涨，招工者也是收获满满。为了给父母找一位烧饭阿姨，家住外滩一号的陈敏来到了零工市场。“每天工作4个小时，主要负责做午饭和陪餐，月薪2500元左右。”陈敏留下招工信息后，很快就有求职者产生了兴趣，双方就

工作内容和价格进行交流。

记者看到，该零工市场设有求职登记区、政策咨询区、信息发布区、候工休息区、卫生间等功能区，休闲桌椅、饮水机、微波炉、空调、电脑、打印机、报刊书籍、充电设备等一应俱全，满足多元化零工服务需求。

“多年来，很多零工喜欢聚集在路边等活，逐渐自发形成了‘马路零工市场’。这种聚集行为不仅影响市容市貌，而且存在安全隐患。”定海区人力社保局就业促进和失业保险科科长谢承彬介绍，他们将零工市场设在居民和零工密集之地，为灵活就业人员、零工人员、新业态从业人员等群体与用工方之间搭建“暖心桥”，从此等活不再“站马路”。

今年，省政府将零工市场建设列为十大民生实事之一。围绕企业用工需求和求职者就业需求，政府“牵线搭桥”加快供需精准对接，并为“零工族”提供免费岗位信息、职业指导、技能培训、政策咨询等一站式公益性综合服务。

据了解，定海区东山路零工市场在东山路118号，开放时间为每天6:00—11:30、13:30—16:30（法定节假日除外）。

未年报被列入经营异常名录 普陀“信用修复、马上就办” 助企业快速重塑信用

□记者 李巧凤 通讯员 杨青

本报讯 “我公司未按时年报被列入经营异常名录了，要申请信用修复，我要怎么做？”近期，市市场监管局普陀分局向新一批因未按时公示年度报告被列入经营异常名录的企业发送了信用修复提醒短信，接到不少企业咨询，工作人员在向企业进行信用宣传教育后，立即指导企业补报年报并申请移出经营异常名录，快速帮助企业修复了信用。

“不少企业平时不关注自身信用信息，主动修复信用的意识不强，经常是办理业务受阻了才匆忙来询问怎么修复，因此我们推出‘信用修复、马上就办’服务，一方面对有经营异常记录的企业

发短信提醒，一方面结合年报指导等工作关注企业信用警示记录，帮助企业及时发现自己的信用问题，同时对符合信用修复的企业马上指导、缩短审核期限，快速帮助企业重塑信用。”市市场监管局普陀分局信用监督管理科相关负责人介绍说。

据悉，该服务将经营异常类信用修复的审核期限从法定5个工作日，缩短至1—2个工作日。对于行政处罚类信用修复，市市场监管局普陀分局将作出决定期限从法定15个工作日压缩至10个工作日，并协助做好“信用中国”信用修复。

今年以来，该局已为企业办理经营异常名录移出66家共90条、办理行政处罚修复1条，协助修复“信用中国”失信记录4条。

请您关注天气预报

市区天气：今天阴到多云，有时有阵雨或雷雨，夜里到明天多云，局部阵雨。今天气温：26—31℃。明天气温：27—33℃。市区风力：今天偏南风5级阵风6—7级。明天东南风4—5级阵风6级。今天蓝天指数为四级，有可能出现蓝天。今天紫外线指数二级，可以适当采取防护措施。

舟山市气象台2023年7月23日19时发布

水产城微改造精提升迎开捕

□记者 陈逸麟 通讯员 孙晓微

本报讯 8月1日，我市部分渔船将开赴渔场作业。近日，舟山国际水产城内各项微改造、精提升项目逐步进入收尾阶段，整个交易区域焕然一新迎接开捕。

7月21日下午，记者在舟山国际水产城西侧震洋地块看到，挖掘机、推土机正在作业，一条开阔的马路已经雏形初显。

“往年开渔季，北门的交通压力非常大，经常出现堵车，影响交易效率。”舟山国际水产城相关人员介绍，今年，水产城在西侧震洋地块重新修建了一条长约2公里的环形水泥路，开辟了车辆进场的“第二通道”，货车从此进场交易，可避开路小车多的渔市大街，缓解周边交通压力。

在交易区内部，各项改造提升工程已基本结束。据介绍，目前水产城交易区的所有进户电线横截面积从原来的10平方米升级为了16平方米，高峰期供电更加稳定，将大大减少跳闸等情况，减少商户的损失。

今年休渔期，水产城还投资350余万元完成了全区域雨污分流改造，污水并入管网，可有效减少海鲜污水蒸发带来的异味。

据介绍，去年8月1日上线的“普渔乐”小程序今年也完成了全面升级，在原先渔需用品采购功能的基础上新增了商户通系统、鱼货批发、水产城码头靠泊提前预约等功能，更好地服务渔民和商户。

高新区试点推进 股权转让“一件事”改革

□记者 戎浩
通讯员 余佳桦 吴欣琼

本报讯 “联办了以后，材料都能统一递交，省了很多时间。”7月21日上午，记者在高新区企业服务中心看到企业代理人董小娜，来到“个人股权转让一件事一次办专窗”为注册在舟山综保区的浙江乾讯能源有限公司，办理“个人股权转让一件事”业务。

这个窗口共有2名工作人员，分别来自税务部门和市场监管部门。董小娜仅需递交一份材料，两名工作人员开始同步忙碌，仅20分钟不到，就完成了个人股权转让个人所得税征收事项及变更登记事项的审查办理，最终一张崭新的营业执照和个人股权转让办理反馈单交到了董小娜手中。这就是高新区目前正在试点推进的个人股权转让“一件事”改革。

把受理条件、程序、期限、办理方式及所需材料等要素整合形成一份综合材料告知单，方便申请人一次性阅知、一次性填报。申请人提交材料后，专窗受理人员通过集成服务、并联审批、容缺受理等方式，对申请材料符合相关登记条件的，予以当场办结颁发新的营业执照。实现申请材料由平均10件减到5件，办理时间由平均3个工作日减到1个工作日。

市市场监督管理局相关负责人介绍，我市坚持以改革破题破局，聚焦经营主体全生命周期，围绕“准入准营、变更、注销”三大环节，在持续深化“证照分离”改革基础上，不断推进“一件事一次办”，为经营主体提供集成化、场景化办理服务，推动市场监管领域政务服务提质增效。高新区的个人股权转让“一件事”改革试点将根据效果在全市推广。

水产养殖 有了家门口的“水产医院”

□记者 陈逸麟 通讯员 张若

本报讯 一条鱼依次从检测设备上通过，在技术人员的操作下，电脑显示屏清晰显示出病鱼组织图像，水产病害问题当即被诊断出来。7月20日，“六横岛九舟水产养殖共富实验室”在六横小北港水产养殖专业合作社正式揭牌投运，今后，这样的场景对六横水产养殖户来说将成为日常。

便捷专业的水产病害检测服务来自九三学社的水产养殖专家。刚刚投运的“六横岛九舟水产养殖共富实验室”直面六横养殖

户的痛点，配备了无菌操作台、生化培养箱、可视化显微镜等专业设备，可让六横养殖户的鱼虾在家门口“看病”。

“实验室成立后我们还分批次对养殖户开展病害检测技术培训，为六横岛上所有养殖企业提供就地病害例行监测服务。”九三学社省海研所支社主委、教授级高工柴学军说，实验室的数据可与省海洋水产研究所进行实时对接，专家通过观测数据变化，远程会商病害处理意见、解决方案，从而减少养殖户损失。